

## Владимир Петрович Померанцев (к 75-летию со дня рождения)



12 февраля 2000 г. исполнилось 75 лет со дня рождения и 50 лет врачебной, научной и общественной деятельности заслуженного деятеля науки Российской Федерации, профессора кафедры внутренних болезней № 1 лечебного факультета Московского государственного медико-стоматологического университета Владимира Петровича Померанцева.

Окончив в 1949 г. I ММИ В. П. Померанцев прошел клиническую ординатуру и аспирантуру на кафедре факультетской терапии I ММИ, руководимой выдающимся советским терапевтом, акад. АМН СССР В. Н. Виноградовым. В 1955 г. защитил кандидатскую диссертацию и стал работать в Крымском государственном медицинском институте, пройдя путь от ассистента до заведующего кафедрой внутренних болезней. В 1967 г. защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора медицинских наук. С 1970 г. В. П. Померанцев работает в ММСИ.

Почти четверть века Владимир Петрович руководил созданной им кафедрой внутренних болезней № 1 лечебного факультета, а с 1992 г. является профессором этой кафедры и руководителем Учебно-методического, научно-практического центра ММСИ.

Являясь председателем методической комиссии университета, членом соответствующей комиссии при Минздраве РФ, Владимир Петрович уделяет большое внимание учебно-методической работе. Он принимал участие в подготовке учебных программ по внутренним болезням, квалификационных характеристик выпускников и специалистов, тестовых заданий и других материалов для экзаменов.

Прекрасный лектор и высококвалифицированный клиницист, В. П. Померанцев читает лекции студентам и врачам на высоком научном и методическом уровне, уделяя особое внимание вопросам тактики врачебного диагноза и лечения, деонтологическим аспектам дея-

тельности врача. Он постоянно оказывает большую помощь молодым преподавателям в совершенствовании их педагогического мастерства.

В. П. Померанцев является автором более 30 методических пособий для студентов и преподавателей. В настоящее время завершается подготовка к третьему изданию его "Руководства по диагностике и лечению заболеваний внутренних органов".

Научная продукция В. П. Померанцева насчитывает более 300 работ, в том числе 5 монографий. Основным направлением его научной деятельности является изучение функционального состояния сердечно-сосудистой системы при ревматизме, ишемической болезни сердца, артериальной гипертензии.

В. П. Померанцев ведет большую лечебную работу в нескольких больницах Москвы. Его клинические обходы и разборы являются школой врачебного мастерства и логического мышления, неизменно собирая большой круг студентов, врачей и преподавателей.

Владимир Петрович много сил и времени отдает подготовке научно-педагогических кадров, под его руководством защищены 5 докторских и 40 кандидатских диссертаций. Среди его учеников профессора, доценты, заведующие кафедрами медицинских вузов. В. П. Померанцеву принадлежит множество научных трудов по различным разделам внутренних болезней, в том числе по кардиологии, ревматологии, гастроэнтерологии, гепатологии, что характеризует его как ученого широкого профиля.

Владимиру Петровичу свойственно постоянное чувство нового в науке, он является одним из пионеров разработки, использования и внедрения в практическое здравоохранение нашей страны велоэргометрического исследования.

Владея иностранными языками, В. П. Померанцев проявил себя и как переводчик. У нас в стране была издана книга французских авторов "Болезни печени и желчных путей у детей", которую он перевел.

В. П. Померанцев был заместителем главного редактора журнала "Советская медицина", председателем проблемной комиссии Минздрава РСФСР, членом президиума правлений ряда научных медицинских обществ.

В. П. Померанцев достойно представлял советскую медицину в ряде зарубежных стран, он награжден орденами Трудового Красного Знамени, Государственной Звезды II степени (КНДР) и многочисленными медалями.

Нельзя не сказать о человеческом обаянии Владимира Петровича, неизменно привлекающем к нему молодежь, которой он щедро передает свой клинический опыт и знания, навыки в научной работе.

В. П. Померанцева отличает активная жизненная позиция, ответственность за порученное дело, высокая требовательность к себе и постоянное стремление к совершенствованию. Свое 75-летие Владимир Петрович встречает в расцвете творческих сил, со свойственной ему энергией, полный новых идей и планов.

*Коллектив кафедры внутренних болезней № 1 лечебного факультета МГСМУ, редакционная коллегия журнала "Клиническая медицина" сердечно поздравляют Владимира Петровича, желают ему здоровья и дальнейших успехов*